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Erreicht
1. Worin unterscheiden sich starke und schwache Konzessionsregel? (3]
2. Erldutern (!) Sie den Begrifft HMI. 2]

3. Worin liegt die wesentliche Einschrankung in der Modellierungsméchtigkeit eines Endlichen Au- [2]
tomaten im Vergleich zu einem Petrinetz?

sind.

6. Was versteht man bei einem SIPN unter einem Kontakt? [5]
Wie wiirde sich ein Kontakt in einem SIPN im Laufzeitverhalten duflern, falls die Regel vom
iterativen Schalten nicht (!) implementiert wére?
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8. Erkldren sie stichwortartig die programmiertechnische Realisierung der Regel vom Iterativen [3]
Schalten!

9. Wie realisiert man die Ausgaben eines SIPN in Step7-SCL? y [4]
Geben Sie fiir den nebenstehenden Ausschnitt eines SIPN den Code an. ! @ 1-0
v
10. Aus wie viel Byte besteht eine MAC-Adresse und wer legt diese fest? 3]
11. Nennen Sie die Kriterien der formalen Korrektheit 8]

und iiberpriifen Sie das nebenstehende SIPN dar-
auf hin. Begriindung!

12. Wozu dient die Zyklusiiberwachungszeit einer SPS? Denken Sie hierbei auch an die Ausgénge. [2]
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Erklaren Sie den Begriff Lebendigkeit bei einem SIPN. 2]
Pk wekhem Neeawrk Prtool wi de Brondoss Advese benorgt? .
Was lst .e.i.n.e; Stufemndexfaser? ................................................................ ,
Geben S i Bepiel o ensgstenrte Programbesbeitng gegentber cne sl [

schen vorzuziehen ist?

Was ist CoDeSys? 2]
Wekden Yorel bt e LLC-Brie s s MAC B! .
Wozu dlent das . Spanmng : Tme Pr 0 t Oko m ..................................................... ,
Was et e Neetacoi i e Socke? .
Wofur St e ht dleAbkurzung ASl( _Bus)? ........................................................ ,
ok gt ot bim AS Do B .
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23. Entwerfen Sie ein SIPN fiir folgende Hysterese-Steuerung eines Aktors (A): [10]

e Die Betriebsart Hand (H) oder Automatik (H) wird mittels Rastschalter (H/H) gewéhlt.

e Automatik: Aktor wird durch Sensor S; (SchlieBer) ein- und durch Sensor Sy (Offner)
ausgeschaltet.

e Handbetrieb: Aktor wird vom Bediener durch Taster Sy (Schliefer) eingeschaltet und schal-
tet sich nach 1 Minute aus.

24. Erklaren Sie die Aussage ,,Jedes SIPN besitzt die Eigenschaft der Lokalitét“ jeweils bezogen auf [4]
Platze und Transitionen.

25. Unterteilen Sie das Netz 192.168.0.0/24 in vier gleich groBe Subnetze. Geben Sie die jeweilige [6]
Netzmaske (Postfix-Notation) und die Anzahl der nutzbaren Adressen an.

Subnetz | Subnetzadresse Netzmaske | Anzahl Adressen
1 192.168.
2 192.168.
3 192.168.
4 192.168.
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